
PE752.551v01-00

Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000038/2023
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Cristian-Silviu Buşoi
namens de Commissie industrie, onderzoek en energie

Betreft: Nieuwe Europese innovatieagenda

Op 5 juli 2022 heeft de Commissie een nieuwe Europese innovatieagenda aangenomen om 
innovatie-ecosystemen in de hele EU te versterken door de ontwikkeling en toepassing van innovatie 
te versnellen. De nieuwe Europese innovatieagenda zal Europa helpen enerzijds nieuwe 
technologieën te ontwikkelen om de meest urgente maatschappelijke uitdagingen aan te pakken en 
anderzijds deze technologieën op de markt te brengen. De agenda is bedoeld om Europa wereldwijd 
een hoofdrol te laten spelen op het gebied van innovatie. Wil Europa echter het voortouw nemen op 
het gebied van innovatieve oplossingen, dan moet de huidige versnippering van innovatie-
ecosysteem worden aangepakt, aangezien deze versnippering innovatoren, met name start-ups en 
kleine en middelgrote ondernemingen (kmo’s), belemmert om steun te ontvangen en kansen te 
benutten. Gezien het bovenstaande stellen wij de volgende vragen:

1. Hoe denkt de Commissie de doelstellingen van de Green Deal te helpen verwezenlijken door 
middel van inspanningen, coördinatie en investeringen op het gebied van innovatie, en er 
tegelijkertijd voor te zorgen dat het Europese bedrijfsleven, dat voor de uitdaging staat zijn 
productieprocessen koolstofvrij te maken, kan blijven concurreren?

2. Wat is de Commissie van plan om op de lange termijn te doen aan het structurele probleem dat 
vrouwen nog steeds ondervertegenwoordigd zijn in start-ups en in investeringsfondsen, hetgeen 
nadelig is voor Europa als innovatiecentrum? Welke ondersteunende maatregelen worden 
beschikbaar gemaakt voor vrouwelijke pioniers op het gebied van deeptech-innovatie?

3. De innovatiekloof is een dringende uitdaging voor de eenheid van Europa. Hoe gaat de 
Commissie ervoor zorgen dat het kaderprogramma voor onderzoek en innovatie en de 
structuurfondsen van de EU elkaar aanvullen? Hoe gaat de Commissie ervoor zorgen dat 
innovatie ook de culturele en creatieve sector omvat, tevens met het oog op de verbetering van 
de leefomgeving?

4. Is de Commissie het ermee eens dat het belangrijk is om in een vroeg stadium te investeren in 
onderzoek om het vermogen tot innovatie op langere termijn te waarborgen? Hoe denkt de 
Commissie ervoor te zorgen dat kmo’s gedurende de hele looptijd van de agenda toegang 
hebben tot financiering voor innovatie?

5. Welke concrete stappen zal de Commissie ondernemen om met name de faciliteit voor nieuwe 
technologie-infrastructuur te versterken, aangezien onderzoeksinfrastructuur en technologie-
infrastructuur elkaar aanvullen?
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